
3o Ενηµερωτικό δελτίο INSIGHT

Ανοιχτή συζήτηση για την καταπολέµηση των διακρί- 
σεων ΛΟΑΤΚΙ+ στο Σύστηµα Υγείας και παρουσίαση 
του Ευρωπαϊκού συγχρηµατοδοτούµενου προγράµµα- 
τος Erasmus+ “INSIGHT”

Με αφορµή την Παγκόσµια Ηµέρα του ΟΗΕ για τις Μηδενικές ∆ιακρίσεις, πραγµα- 
τοποιήθηκε την Τρίτη 28 Φεβρουαρίου στη Βιβλιοθήκη της Σχολής Επιστηµών Υγείας 
του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών ανοιχτή συζήτηση για την 
καταπολέµηση των διακρίσεων εναντίων των ΛΟΑΤΚΙ+ στο Σύστηµα Υγείας (ΣΥ) Εθνι- 

κής Επιτροπής για τα ∆ικαιώµατα του Ανθρώπου), Νάνσυ Παπαθανασίου (Επιστη- 
µονική Συντονίστρια της Οργάνωσης Orlando LGBTI+) και Γιάννος Λεβισιάνος - 
Λαµπρόπουλος (εκπρόσωπος της Οργάνωσης "Θετική Φωνή"). Τον εναρκτήριο χαι- 
ρετισµό απηύθυνε ο Κοσµήτορας της Σχολής Επιστηµών Υγείας, Καθηγητής Ε. Πι- 
κουλής, ο οποίος τόνισε την ανάγκη ευαισθητοποίησης της ακαδηµαϊκής υγειονοµικής 

κοινότητας, των Κρατικών Θεσµών, της Κοινωνίας των Πολιτών και κάθε ατόµου, 
προκειµένου να επιτευχθεί ένα ασφαλές, αξιόπιστο και φιλόξενο Σύστηµα Υγείας 
σύµφωνα µε τον Χάρτη Θεµελιωδών ∆ικαιωµάτων της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Στη συνέχεια, το πρόγραµµα INSIGHT παρουσιάστηκε από τον Καθηγητή Ψυχολογίας 
του Πανεπιστηµίου του Τορίνο κ. Luca Rollè, τον Ψυχολόγο και µέλος της επιστη- 
µονικής οµάδας της οργάνωσης Orlando LGBTI+ κ. Φίλιππο Παγάνη, την ερευνήτρια 
Ψυχολόγο του Πανεπιστηµίου του Salerno κ. Luna Carpinelli και την επιστηµονική 
συνεργάτιδα του Εθνικού και Καποδιστριακού Πανεπιστηµίου Αθηνών κ. Μαρία Ελίζα 
Σταβάρα.

Το έργο INSIGHT προσφέρει την ευκαιρία σε φοιτητές και επαγγελµατίες υγείας από 
3 ευρωπαϊκές χώρες (Ελλάδα, Ιταλία και Βέλγιο) να εκπαιδευτούν στην ανοικτή δια- 
δικτυακή πλατφόρµα (MOOC) προκειµένου να αποκτήσουν γνώσεις, εργαλεία και δε- 
ξιότητες που θα τους βοηθήσουν να συνδιαµορφώσουν ένα υποστηρικτικό, χωρίς απο- 

κλεισµούς και διακρίσεις Σύστηµα Υγείας. Οι θεµατικές ενότητες κατάρτισης περι- 
λαµβάνουν, µεταξύ άλλων, την υγεία των διεµφυλικών και ίντερσεξ ατόµων, καθώς 
και τα υφιστάµενα νοµοθετικά πλαίσια στην Ελλάδα, σε άλλες ευρωπαϊκές χώρες και 
στον κόσµο.

Την εκδήλωση παρακολούθησαν δια ζώσης και διαδικτυακά περισσότεροι από 100 
επαγγελµατίες από τον χώρο της Υγείας, εκπρόσωποι ∆ηµόσιων Φορέων και της 
Κοινωνίας των Πολιτών. Συζητήθηκαν τα ειδικά θέµατα υγείας των ΛΟΑΤΚΙ+ ατόµων, 
ζητήµατα προσβασιµότητας και διακρίσεων στην οργάνωση και παροχή υπηρεσιών 
υγείας και η ανάγκη για ένα πλαίσιο λειτουργίας τους χωρίς αποκλεισµούς.
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